

Из аэропорта Шахрисабза с 1 января будут увеличены местные рейсы в Самаркандскую, Бухарскую, Хорезмскую области и регионы долины. Число рейсов Ташкент - Карши увеличится с 2 до 7 раз в неделю. В результате стоимость авиабилетов может снизиться в 2 раза, поток иностранных и местных туристов может увеличиться в 3 раза. Также, чтобы облегчить поездки в регион на автомобиле, будут смягчены требования для проезда через перевал Тахтакарача. В следующем году на перевале начнется строительство нового тоннеля и дороги. Будут отремонтированы 30-километровая дорога, соединяющая Самарканд и Шахрисабз, и 100-километровый участок дороги Гузар - Бухара.

УЛУЧШАЕТСЯ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ И ТУРИСТСКИЙ ПОТЕНЦИАЛ КАШКАДАРЬСКОЙ ОБЛАСТИ

Президент Шавкат Мирзиёев 25 октября во второй день поездки в Кашкадарьинскую область посетил ряд предприятий в малой промышленной зоне «Кавали» города Карши.



Площадь промзоны составляет шесть гектаров. Благодаря хорошо организованной инженерной инфраструктуре и удобному выходу к транспортным коммуникациям производство здесь динамично развивается.

В настоящее время в промзоне размещены 11 проектов по выпуску строительных материалов, мебели, текстильной, фармацевтической и кожевенной продукции. Четыре из них уже запущены и производят импортозаменяющие товары.

Глава нашего государства ознакомился с процессом их работы и образцами продукции.

Предприятие Regas наладило обработку металла и выпуск лаков и красок, дверей и текстиля. Стоимость этого проекта составляет более 13 миллиардов сумов, здесь создано 150 рабочих мест. Продукция предприятия пользуется высоким спросом на внутреннем рынке. На следующем этапе будет запущено производство других материалов, востребованных в строительстве. В результате будет создано много рабочих мест.

Частное предприятие «1-сон комплекс лойиха курилиш-монтаж» также специализируется на строительных материалах. Это предприятие общей стоимостью 18,5 миллиарда сумов имеет годовую производственную мощность около двух миллионов квадратных метров профнастила и 250 тысяч квадратных метров сэндвич-панелей. Сейчас здесь работают 45 человек. В дальнейшем планируется увеличить количество рабочих мест за счет наращивания объема производства.

На предприятии Karshi W and D Factory изготавливают 50 видов дверей, мебели. В проект было инвестировано 8,5 милли-

арда сумов, привлечены современные технологии Германии, Турции и Китая. Здесь создано 26 рабочих мест.

Еще семь инвестиционных проектов реализуются в промышленной зоне. Их запуск позволит трудоустроить 725 человек.

Здесь же Президент осмотрел современные автобусы и микроавтобусы, завезенные из Китая. Предприниматель Нарзулло Намозов сообщил о высоком спросе на 60-местные автобусы. В Кашкадарью доставлено 30, а всего планируется завезти 100 таких автобусов. В будущем они начнут курсировать по маршрутам Карши - Шахрисабз и Карши - Китаб.

Глава государства также пообщался с ремесленницей-предпринимательницей Дилором Кувватовой. Эта женщина, много лет проработавшая за границей, вернулась в нашу страну, узнав о возможностях, созданных для предпринимателей. Сегодня постельное белье, одежда и другие изделия пользуются популярностью в области.

Дилором Кувватова сообщила, что довольна созданным бизнес-климатом и намерена в будущем довести количество рабочих мест до 300.

Здесь же прошла презентация инвестиционных проектов, которые планируется реализовать в 2024 году в Кашкадарье. В частности, сформированы 36 крупных проектов на четыре миллиарда долларов и 114 региональных проектов на 656 миллионов долларов с привлечением прямых иностранных инвестиций и кредитов. Речь идет о нефтегазовой, химической, текстильной, кожевенно-обувной и строительной промышленности, сельско-

хозяйственной, туристической сферах, главным образом - локализации производства и восполнении проблем в переработке сырья.

Затем под председательством Президента Шавката Мирзиёева состоялось совещание по вопросам социально-экономического развития Кашкадарьинской области.

Отмечалось, что на фоне усиливающейся в мире напряженности для развития нашей страны необходимо бороться с чувством безразличия и работать с полной отдачей сил.

- Во имя мира в стране, благополучного будущего нашего народа необходимо создавать новые предприятия, рабочие места и источники большого дохода, выходить на новые рынки, привлекать инвестиции. Если турбулентность на мировом рынке и торговые ограничения в странах-партнерах будут продолжаться, где и как мы будем продавать продукцию? Каким предприятиям и какой поддержке необходима для этого? - поставил вопросы Шавкат Мирзиёев.

В этой связи на совещании основное внимание уделено развитию промышленности, туризма, сельского хозяйства и предпринимательства.

Например, в промышленных зонах Дехканабадского, Китабского и Каршинского районов пустует 100 гектаров земли. Предприниматели выступили с инициативой о вложении 300 миллионов долларов и создании 3,5 тысячи рабочих мест. Также есть возможность запустить здесь проекты стоимостью 50 миллионов долларов по переработке мяса, молока и овощей.

Глава государства заявил, что экономика Кашкадарьи не должна зави-

сеть только от крупных предприятий. Темпы роста производства потребительских товаров в области в три раза меньше республиканского показателя. Более того, по доле малого бизнеса в промышленности область находится на последних местах.

Например, в Кашкадарье в год производится 150 тысяч тонн полиэтиленовых гранул, при этом в самой области перерабатывается лишь четыре процента этой продукции. Можно наладить выпуск широкого ассортимента продукции на основе цемента, гипса и мрамора в Камаша, графита в Шахрисабзском районе, кварцевого песка в Яккабаге, марганца в Чиракчи, доломита и глины в Китабе.

Регион способен привлекать туристов круглый год. Однако сейчас туризм ограничивается городом Шахрисабзом и горными районами. С начала года в Кашкадарью приехали 180 тысяч иностранных туристов, а в соседние Самарканд и Бухару - 3,5 миллиона.

Глава нашего государства обозначил пути создания благоприятной инфраструктуры и увеличения количества туристов.

В частности, вместе с немецкими партнерами подготовлен мастер-план трех туристических махаллей в Шахрисабзском районе. Это привлечет дополнительные инвестиции в размере 450 миллионов долларов и создаст инфраструктуру, которая будет привлекать 1 миллион туристов в год. Архитектурные решения проектов вызвали большой интерес у предпринимателей. Благодаря этому в Шахрисабзе ожидается поступление от туризма дополнительно 500 миллионов сумов, а также создание пяти тысяч постоянных рабочих мест.

Кроме того, из аэропорта Шахрисабза с 1 января будут увеличены местные рейсы в Самаркандскую, Бухарскую, Хорезмскую области и регионы долины. Число рейсов Ташкент - Карши увеличится с двух до семи раз в неделю. В результате стоимость авиабилетов может снизиться в два раза, поток иностранных и местных туристов может увеличиться в три раза.

Также, чтобы облегчить поездки в регион на автомобиле, будут смягчены требования для проезда через перевал Тахтакарача. В следующем году на перевале начнется строительство нового тоннеля и дороги. Будут отремонтированы 30-километровая дорога, соединяющая Самарканд и Шахрисабз, и 100-километровый участок дороги Гузар - Бухара.

В целом поставлена задача в следующем году довести количество иностранных туристов до 500 тысяч.

Большой потенциал имеется и в сельском хозяйстве. Кашкадарья является крупнейшим в республике производителем зерна и хлопка. Однако текстильная отрасль, способная обеспечить множество рабочих мест, перерабатывает только 30 процентов сырья, а мощности для покраски тканей отсутствуют. За счет освоения этих производств можно обеспечить 500 миллиардов сумов поступлений и трудоустроить дополнительно 60 тысяч молодых людей и женщин.

В связи с этим в следующем году в регионе будет запущено 33 крупных проекта общей стоимостью 370 миллионов долларов. За счет этого производство готовых трикотажных изделий увеличится в 1,6 раза, производство тканей - в 3,1 раза, будет создано восемь тысяч рабочих мест.

Отмечалось, что в регионе необходимо создать текстильный технопарк и привлечь туда известные европейские бренды.

В области имеется 1,4 миллиона гектаров пастбищ. Это естественная кормовая база для семи миллионов голов крупного и мелкого рогатого скота. Но в Миришкоре, Мубареке и Нишане 20 процентов пастбищ деградировали, еще на 25 процентах нет зеленого покрытия.

В связи с этим в следующем году будет реализована программа озеленения 100 тысяч гектаров пастбищных земель. При этом будут организованы семеноводческие хозяйства по выращиванию культур, устойчивых к засухе, жаре и опустыниванию, высажены плодовоощные и лекарственные растения, созданы древесные рощи, внедрены водосберегающие технологии. Будут установлены солнечные насосы и запущен пилотный проект по дождевалому орошению.

Кроме того, будет создана лаборатория генетических исследований скота, а на основе испанской породы овец асфад будут выведены новые национальные породы.

Перед ответственными лицами поставлена задача создать электронную карту 1,4 миллиона гектаров пастбищ и обеспечить на них занятость 100 тысяч человек.

Президент отметил, что вопрос обеспечения посевов водой с каждым годом становится все сложнее. Особенно актуальна эта проблема для Кашкадарьи. Однако водосберегающие технологии внедрены лишь на 16 процентах из 515 тысяч гектаров.

Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.
(Окончание на 2-й стр.)

Указ

Президента Республики Узбекистан

О НАГРАЖДЕНИИ ГРУППЫ СОТРУДНИКОВ В СВЯЗИ С ДНЕМ СОТРУДНИКОВ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ

За многолетний плодотворный труд в органах внутренних дел страны, большой вклад в обеспечение общественной безопасности и спокойствия нашего народа, укрепление мира и стабильности в республике, образцовую деятельность по повышению эффективности борьбы с преступностью и профилактики правонарушений, защите прав, свобод и законных интересов граждан, пример мужества и отваги, проявленный при исполнении почетного долга, особые заслуги в воспитании молодого поколения в духе любви и преданности Родине наградить:

ОРДЕНОМ «МАРДЛИК»

Исамова Абдулхамид Мирзаевича - старшего инспектора профилактики Управления координации деятельности органов внутренних дел по Яшнабадскому району города Ташкента

ОРДЕНОМ «ДЎСТЛИК»

Арзуева Жамбила Жумабаевича - начальника отделения внутренних дел № 1 отдела внутренних дел Кунградского района Республики Каракалпакстан
Жумаеву Алёну Шухратовну - главного эксперта экспертно-криминалистического центра Управления внутренних дел Джизакской области

МЕДАЛЬЮ «ЖАСОРАТ»

Аскарлова Улугбека Умаралиевича - рядового сотрудника отряда патрульно-постовой службы Управления внутренних дел Ферганской области
Ахмедова Фаррухжона Баёновича - первого заместителя начальника управления внутренних дел Ургутского района Самаркандской области
Низова Бекзода Холиковича - старшего оперуполномоченного управления внутренних дел города Чирчика Ташкентской области

Рахимова Тулкинжона Фархадовича - старшего оперуполномоченного Управления координации деятельности органов внутренних дел по Чиланзарскому району города Ташкента

Суванова Жамшида Эшпулатовича - начальника колонии по исполнению наказания Министерства внутренних дел Республики Узбекистан

МЕДАЛЬЮ

«СОДИҚ ХИЗМАТЛАРИ УЧУН»

Асадова Азизбека Кароматовича - старшего инспектора профилактики отдела внутренних дел Алатского района Бухарской области

Асанова Сабираджана Жакаевича - рядового сотрудника отряда патрульно-постовой службы Главного управления внутренних дел Ташкентской области

(Окончание на 2-й стр.)

Сотрудничество

ИНТЕГРАЦИЯ ТЕХНОЛОГИЧНЫХ РАЗРАБОТОК В МИРОВОЕ НАУЧНОЕ ПРОСТРАНСТВО

В июне текущего года в ходе официального визита Президента Шавката Мирзиёева в Иран подписан солидный пакет межправительственных и межведомственных соглашений по актуальным направлениям двустороннего сотрудничества, в том числе в сферах образования и науки. Также утвержден План действий по сотрудничеству в области технологий и инноваций. Таким образом, был открыт новый этап в многоплановом сотрудничестве двух государств.

Сегодня Узбекистан и Иран весьма заинтересованы в проведении совместных научно-практических исследований, привлечении частного сектора для их финансирования, поддержке программ высших учебных заведений, реализации инновационных проектов в сферах искусственного интеллекта, нанотехнологий, ИКТ. Практические результаты и планы на перспективу стороны обсуждали в ходе прошедшей в столице Между-

народной недели инновационных идей. Мероприятие по традиции послужило эффективной площадкой для обозначения конкретных программ по дальнейшему реформированию сферы высшего образования, науки и инноваций. Результатом встреч и переговоров стало заключение ряда договоров и меморандумов о практическом взаимодействии.

(Окончание на 2-й стр.)

